

ve a magántulajdon, a kereskedelem és az eladás szabadság is. Ami az egésznek, a nemzetnek káros, arra nincs magánjog. Nincs joga a kapitalistának, hogy összevegyen határokat és vadaskertet kanyarítson belőlük.»

Nagyszerűen látta meg Prohászka, hogy a jól elosztott; jól művelt s jóllakott föld nevelhet csak boldog, öntudatos népet, erős nemzetet. A legnagyobb nemzeti érdeknek tartja, hogy a nép belegyökerezzen a földre. »Minél több embernek van biztosított része a földből, annál biztosabb magának a nemzetnek az élete.« Ugyancsak Prohászka hívta fel a figyelmet a személytelen nemzetközi tőke hódítására a magyar földön, amely kiemeli a népet birtokából és rabszolgáivá teszi.

»Az okos nemzeti birtokpolitika arra irányuljon, hogy a föld a nemzeté legyen, hogy minden dolgos munkáskéz hozzá is tudjon fjutni a földhöz és a termelés eszközeihez, de állandósuljon is a birtok, mert az csak így válik otthonná.«

Prohászka szerető gondoskodással fordult a hadviseltek felé is. Átérezte, hogy a világháboru véress harcaiból hazatérő katonák nem lehetnek idehaza földnélküli éhenkórászok. Nem szabad megengedni, hogy a háborúból hazatérő hőseink arra döbbenjenek, hogy nem volt miért harcolniok és csonkán, betegen, koldustarisznyával a vállukon kóboroljanak. Ha valakinek joga van ebben az országban földhöz, azoknak van joguk, akik vérüket hullatták érte, akik a halálmezőkön jártak.

»Nincs az a gróf, nincs az a herceg, nincs az a püspök, akinek annyi joga volna az ősi földhöz, a hazai kenyérhez, mint annak a hősnek, aki saját vérével küzdötte ki azt.«

Testvér, mi a meggyőződésed; mik az elveid a földbirtokreformmal kapcsolatban?

Mi az Americana?

Az alapszabályokat, amelyek a szervezetre vonatkoznak, nem kívánom részletezni. Inkább az alapszabályt átható szellemet és e szellem erejétől összekovácsolt komplexumot nézem abból a szempontból, amely elválasztja, megkülönbözteti minden más bajtársi egyesüléstől.

Az Americana, az emericánás társadalom világnézetét vall. Vallja a katolikus hit szerinti életét, azt, hogy az Isten parancsait be lehet és be kell tartani és aki nem cselekszik ebben a meggyőződésben azt méltatlannak itéli a zöld sapka viselése. Minden támadás, lenézés és gáncs ellenére az emericánás ifjúság vallja, hogy a vallás nem magánügy, mert a vallásos meggyőződés és az ebből fakadó világnézet gyakorlati megvalósítása a reális életbe való kivetítése már változást jelent a létezők vilá-

gában. Minden változás pedig, mely a külvilágban emberektől indítva végbemege, behatással van a társadalomra. Nekünk emericánásoknak pedig nem mindegy, hogy ezeknek a belső meggyőződésből kiinduló cselekvéseknek mi az eredménye. Mi azt akarjuk, hogy minden vonalon érvényesüljön a katolikus életfelfogás, a katolikus etika. Ez pedig csak katolikus lélekből fakadhat. Ezért vagyunk mi elsősorban is a lélekért, ezért is helyezzük a legnagyobb súlyt a vallásos életre. Katolicitásunkat ki visszük az utcára is, mert jelvényeinkről mindenki tudja, hogy ezek katolikusok. Erre büszkék vagyunk annál is inkább, mivel a katolikus élet harcosainak első soraiban levőknek tudjuk magunkat.

Ez a harc pedig nem jelent összeütközést a mi magyarságunkkal. Valljuk és hisszük, hogy csak vallásosan lehetünk jó hazafiak! Valljuk ezt még akkor is ha a magát legnagyobbnak mondó bajtársi egyesület fogja ránk, hogy a hazafiságot, a nemzeti érzést csak másdrangú kérdésként kezeljük. Mi tudjuk, hogy ez igaztalan beállítása a mi életszemléletünknek és valljuk, hogy a vallásosságot és hazafiságot nem lehet szétválasztani. Nem lehet igaz magyar az akinek nincs vallása, vagy nem él vallás szerinti életet. Ezt a tételt igazolja nemzetünk történelme. *Nemzetünk történelme ott kezdődik, amikor a keresztvíz a fejére hullott*, mert ez a nép fennmaradásának biztosítékait nem hozta el az őshazából, azokat kapta a kereszténységtől. Hazát akkor nyertünk — mondta Prohászka — amikor a keresztelvíz kezdte megtermékenyíteni a rögöt; akkor lett sátor he-

Csury Ferenc óras, aranyműves és rádió szaküzlete Szeged, Kárász-utca 16. Szabályozott márkás sportórák, arany, ezüst ékszerek dús választékban. — Világmarkás rádiók 98 pengőtől. Nagy óra, ékszer, gramfon rádió javítóműhely. Egyetemi hallgatóknak árengedmény.

Férfi és női kalapokat, nyakkendőket legolcsóbban

KNITTELNÉL

vehet. Kárász-utca 5. sz.

Egyetemi hallgatóknak árkedvezmény.

Alakításokat vállalunk.

Egyetemi és főiskolai hallgatók — középiskolai tanulók számára

JEGYZETFÜZET 24 FILLÉR
100 LAPOS

A KORDÁBAN

(Fogadalmi templom mögött.)

»A magántulajdonjog és annak használata két különböző dolog.« Rerum Novarum u. 19.

lyett házunk, mikor a templom köré építkezünk; azóta lett drága, édes a haza, mióta szent lett s minden jelvényén a keresztény áldás szent olajcseppje reng. *A hit biztosította e házát számunkra.* Volt itt előttünk sok nép: német, román, szláv; s amint jöttek, úgy mentek, elsodorta őket az áradat. Miért nem fogózkodtak a Tátra, Mátra, Fáttra szikláiba? Miért nem építettek sáncot az ár ellen? Az ár megjött, szorította őket s nem volt horgonyuk, melyet a bőszült árba ledobhattak volna. Jött a magyar: azt is szorította a népek tengere; de volt horgonya s azt ledobta az árba; a horgony a kereszt volt s az leszegeződött a hármás bércre, azóta is ott ragyog a magyar címerben. Békét nekünk a hit adott régen és újabban. Elapadt volna a magyar vér pogány őseink csatáin, elszívárgott volna idegen földön nemtelen garázdálkodásban, ha nincs, aki a vért nem a porondra önti, hanem verejtékes munkában gyönyözteti s kamatoztatja.

Mi lesz a magyar nép sorsa, ha nem Róma, hanem Konstantinápoly vonzza, ha nem II. Silvester pápa, hanem a bizánci császár küld szent Istvánnak koronát? A kereszténység tehát annyira bele ette magát a nemzet testébe, hogy szétválasztani a hazafiságot és a vallásosságot nem is lehet. Nemzet elleni merényletnek kell tekintenünk minden olyan megmozdulást, mely diszharmoniót igyekszik teremteni oly kérdésben, mint a vallásosság és a hazafiság. Aki e kettőt szétválasztja az a nemzet történelmét hamisítja meg. (Folytatjuk) *M.L.*

A »NÉPJÖLÉT« IRJA:

»Aki a faj megerősödésében bízik, aki szíven viseli a jövő generáció egészségét, az nem hirdetheti a faj rombolásának legbiztosabb eszközét: a szeszes italok fogyasztását. Nem hirdetheti sem mértéken felül, sem mértékletesen, mert a jövő nemzedék megerősödésének egyedüli biztosítéka a szeszesitaloktól való teljes tartózkodás.«

Katolikus folyóirataink:

Magyar kultúra: a legöntudatosabb, legbátrabb magyar katolikus folyóirat.

Katolikus Szemle: tudományos folyóirat kiváló irodalmi szemlével.

Korunk szava: az aktív katolicizmus bátorszavú hirdetője.

Uj Kor: aktív katolikus organúm.

Vigilia: az egyetemes kat. szellemiség folyóirata megjelenik évente négyszer 720–800 oldal terjedelemben.

Megrendelhetők a Délvidéki Ifjúság kiadóhivatala útján is!

Az elvek és a gyakorlat

A karácsonyi ünnepek után felkerestem egy pár »jókereszténynek« ismert családot. Mindenütt karácsonyfa, kisebb, vagy nagyobb kiadásban, csillogó disz, betlehemecskek és apróbb-nagyobb ajándékok. Egy ilyen karácsonyfa alatt láttam aztán egy, tán véletlenül ott felejtett, vagy oda dugott nem keresztény ujságot. A karácsonyfa, a kereszténység születésének szimbóluma alatt a keresztény ellenes ujság nem egy, hanem sok-sok kereszténytelen keresztényre, elvnlküliségre, vagy elveket hirdetőkre, de nem vallókra világít rá. Lehet, hogy csak véletlenül került az az ujság a karácsonyfa alá, de mindenesetre nagyon élesen világított rá korunk egyik legnagyobb bajára, az elvnlküliségre. Milyen katolikus öntudata és meggyőződése lehet az olyan embernek, akinél ilyen diszharmonia előfordulhat? Katolikusnak a maga katolikus-, reformátusnak a maga református- és zsidónak a maga liberális ujságját kell járattatni és olvasni, mert különben árulója lesz saját felekezetének és önmaga iránt tanúsított következetlenség szülte kaoszba fog fulladni.

A zsidók öntudatosak, mert saját lapjikat olvassák, egyedül a keresztények jó nagy tömege az, amelyik két istent akar egyszerre szolgálni.

Ha valaki következetes akar maradni önmagához, ha nem akarja, hogy nevéssenek azon a félszepségen, amely egyik kezében keresztet, a másikban liberális sajtót lobogtat, aki nem akar árulója lenni elsősorban önmagának, az nem tűrhet meg lakásában olyan lapot, amely nem az ő világnézetét vallja.

Amint a tűz és víz nem tűrnek meg egymást soha, úgy keresztény ember sem vehet kezébe olyant, ami keresztényellenes.

Legszebb, legjobb, csemege- és fűszerárut

Rejtőnél vehet

Kárász-utca 13.

Americanás testvér! Légy harcosa a katolikus sajtónak!

A Nemzeti Ujság

és az Uj Nemzedék a te lapod

Katolikus asztalára csak katolikus sajtóterméknek van helye!

Báli divatujdonságok, belépő anyagok és az összes divat selymek óriási választékban

KURUCSEV SÁNDOR

divatáruházában Széchenyi-tér 14. sz.